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Õnnistatud Uut Aastat arm-
sad sõbrad. Ongi käes aas-

ta 2010. Milline see aasta tuleb ja 
mida ta endaga kaasa toob, kes 
oskaks sellele vastata? Inimeste-
na võime küll üht või teist asja 
aimata, kuid lõplikku vastust 
sellele küsimusele anda ei oska.
On hea elada teadmisega, et Ju-
mal teab täpselt, mida see aasta 
endaga kaasa toob. Sellepärast 
on tark usaldada kõik oma elu-
päevad Tema kätesse ka aastal 
2010. Uskudes ja paludes Juma-
lat, saad sa jõudu tegutsemiseks, 
et minna läbi ka kõige raskema-
test võitlustest.

 Selle aasta alguses soovin 
sind kinnitada ja julgustada 
mõne salmiga Jumala sõnast, 
Jakoobuse kirjast.
“Kuulge, mu armsad vennad, kas 
ei ole Jumal valinud selle maail-
ma vaesed saama rikkaiks usus 
ja kuningriigi pärijaiks, mille ta 
on tõotanud neile, kes teda ar-
mastavad?” Jk 2:5 
 Eks ole ju rõõmustus suur 
kui sinule öeldakse, et oled ku-
ningriigi pärija! Kord olid vae-
ne, kuid nüüd uskudes Jumalat 
oled saanud rikkaks. See ei ole 
rikkus mida oleks võimalik võr-
relda nende kaduvate asjadega, 
mis meid ümbritsevad, vaid see 
on midagi enamat. See RIKKUS 
elab sinu sees, andes sinule ot-
sekui tuult purjedesse ja pannes 
sinu südames põlema tule, mis 
annab elu soojust peale sinu 
enda ka sinu kõrval olevale ligi-
mesele! See on lihtsalt võrratu, 
mida usk Jumalasse võib korda 

saata. Ta lausa tiivustab sind te-
gutsema ja jagama seda rõõmu!
 Ütleb Jakoobuski oma kirjas 
midagi väga olulist usu ja tegude 
kohta ja see on kirjas Jk 2:14-17
“Mis kasu on sellest, mu vennad, 
kui keegi ütleb enesel usku olevat, 
aga tegusid temal ei ole? Ega usk 
või teda õndsaks teha? Kui vend 
või õde on alasti ja neil puudub 
igapäevane toidus, ja keegi teie 
seast ütleb neile:”Minge rahuga, 
soojendage endid ja sööge kõhud 
täis!”, aga te ei anna neile ihu 
tarbeid, mis on sellest kasu? Nõn-
da ka usk, kui tal ei ole tegusid, 
on iseenesest surnud. 
 Soovin, et aastal 2010 sa võik-
sid julgelt jätkata koos Jumalaga, 
tehes head inimestele kelle kes-
kel sa elad, et nad ka sinu tehtud 
heategude kaudu mõistaksid Ju-
mala armastust, mis sinus elab ja 
annaksid au Jumalale!

Tervitades,
Alur  

Alur Õunpuu,
pastori kt
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Kaheldamatult oleme sisene-
mas kõrgendatud vaimuli-

ku aktiivsuse ja konfrontatsiooni 
aega. Me usume, et 2010. aasta 
on märgatavalt erinev möödu-
nust ning läbimurret saavad 
kogema need, kes kvalifitseeru-
vad: need, kes on asetanud end 
Jumala ette alandlikkuses, patu-
kahetsuses ja kes värisevad tema 
Sõna ees. 

Seda sõna tuletati mulle hil-
juti uuesti meelde, kui olin 

Uus-Meremaal viimas läbi 
koosolekuid. Seal olles tuletati 
mulle meelde lugu, mis on tun-
tud tervendusevangelisti, Smith 
Wigglesworthi eluloos kirjas. 
1922. aastal reisis Wigglesworth 
Uus Meremaale tervenduskoos-
olekutele. Tol ajal oli ta Uus Me-
remaa juhtidele veel tundmatu, 
kuid erinevad pastorid rentisid 
koosolekute võõrustamiseks 
siiski suure saali Wellingtonis. 
Kõigi rõõmuks oli Issand oma 
ligiolu väega kohal, tuues ter-
venemist ja päästet suurtele 
hulkadele. Teenistused olid nii 
edukad, et korraldati lisateenis-
tusi ning kõik koosolekud olid 
rahvast tulvil ning Jumal terven-
das ka kõige raskemaid haigus-
juhtumeid ja tõbesid. 

Koosolekutesarja lõppe-
des, küsis üks pastoritest 

Wigglesworthilt, kui oli temaga 
mererannal kõndimas, et mis 
on tema saladus sellises Jumala 
väes kõndimisel. Wigglesworth 
vastas: „Mul on kahju, et sa seda 
küsisid, aga ma vastan sellele. Ma 
olen murtud südamega mees. 
Mu naine, kes tähendas minu 
jaoks kõike, suri 11 aastat tagasi. 
Peale matust läksin ma tagasi ja 
lebasin tema haual. Ma tahtsin 
seal surra. Aga Jumal kõneles 
minuga ja ütles, et ma tõuseksin 
üles ja tuleksin ära. Ma ütlesin 
talle, et kui ta annab mulle kahe-
kordse osa Vaimu – minu naise 
ja mu enda oma – siis ma lähen 
ja kuulutan evangeeliumi. Jumal 
oli mulle armuline ja vastas mu 
palvele. Aga ma seilan üksi kõr-
getel vetel. Ma olen üksik mees 
ja sageli ainus, mida ma saan 
teha, on nutta ja nutta.“

Murtud ja purukslöödud 
süda oli Wigglesworthi 

edu saladus Jumalaga. Psalmis 
51:19 on öeldud: „Jumalale mee-
lepärane ohver on murtud vaim, 
murtud ja purukslöödud südant 
ei põlga Jumal.“

Kui need kaks meest jätka-
sid Uus-Meremaa mere 

rannal kõndimist, rõhutas 
Wigglesworth, et seda mida 
tema Jumalas kannab, ei tasu 
kadestada, vaid hoopis tema ka-
destab seda, mida viimane põlv-
kond saab nägema. Wiggleswoth 
selgitas, et ta oli kogenud kolme 
avatud nägemust Issandaga. 
Kaks neist olid juba täidetud 
nende koosolekute käigus 1922.
aastal. Kuid ta rääkis, et kolmas 
läheb täide peale tema surma. Ta 
ütles: „Oh, see oli hämmastav! 
Hämmastav! Ma ei või rääkida 
Jumala saladusi, aga pea meeles, 
mida ma ütlen – see ärkamine, 
mis meil on olnud, ei ole mida-
gi võrreldes sellega, mida Jumal 
veel saab tegema.“

Pastor, kellele ta neid asju 
rääkis, kirjutas, et ta mõistis 

selgelt, et Wigglesworth rääkis 
vaimulikust väljavalamisest sel-
le põlvkonna keskel, kes eelneb 
Issanda tulemisele. Ta ütles: „Oli 
üsna ilmne, et sellele evangelis-
tile oli antud eriline nägemus 
tulevasest Vaimu väljavalamisest 
enneolematul kujul, mis toimub 
neil päevil enne kui Issand tuleb 
kogudusele järele.“

Astudes järgmisele tas-
andile 
Ilmselgelt anti Wigglesworthile 
võimalus heita pilk Juma-
la plaani sisse praeguse aja 
jaoks. On kirjutatud ka, et kui 
Wigglesworth oli 1936.aastal 
Lõuna-Aafrikas, prohveteeris 
ta väga täpselt sellest, mis nüüd 
on saanud tuntuks karismaati-
lise uuendusena. Koos mitmete 
eelnevate tšempionitega lasti tal 
prohvetlikult näha ja kuulutada 
seda, millest meie põlvkond saab 
rõõmu tunda Jumalas. Kuid siis-
ki on samad kvalifikatsioonid
vajalikud ka meie jaoks, mis olid 
Wigglesworthil ja teistel. 

On väga kurb, et Wiggles-
worth kaotas oma kalli abi-

kaasa, Polly. Kuid see tõi temas 
esile midagi, mida Jumal sai ka-
sutada, et muuta üht põlvkonda. 
Kuigi me ei pruugi minna läbi 
täpselt samasugusest kaotusest, 

on meie lõplik eesmärk esitada 
end Jumala ees alandlikkuses ja 
siiras südame murtuses … Sel-
list südant Jumal ei põlga ning 
võiab seda vägevalt oma Vaimu 
demonstratsioonidega. 

Peale Uus Meremaa koos-
olekuid tundsin ma sügavat 

väljakutset oma elu peal ning Ju-
mala juhtimist viia oma pühitsus 
ja pühendumine kõrgemale ta-
semele. Tema väärib rohkemat, 
kui me oleme suutnud anda siia-
ni. Muidugi on paljusid, kes on 
ohverdanud märgatavalt kogu-
duses, et näha tema Kuningriiki 
ilmsiks saamas. Kuid enamjaolt 
– ühisel tasandil, me peame pür-
gima rohkema poole. 

Vajadus tõelise juhtimise 
järele
Praegu on vajadus selguse järele 
ning et tõuseksid esile auväär-
sed juhid tõsiseltvõetava proh-
vetliku sõnumiga, kes pakuksid 
suunda ja jumalikku tarkust. 
Üha enam rõhutatakse Jumala 
valitsuse esiletulemist ning sa-
mamoodi on vaja piibellikku 
arusaamist Jumala tõotustest 
lõpuaja põlvkonna jaoks. Nen-
de jaoks, keda valmistatakse 
valitsemisülesannete tarvis, va-
rustatakse vaimulike ülekanne-
tega. Kunagi varem pole olnud 
suuremat vajadust tarkuse ja 
ilmutuse vaimu järele, mida on 
tõotatud Efeslastele 1:17-19: „et 
meie Issanda Jeesuse Kristuse 
Jumal, kirkuse Isa, teile annaks 
tarkuse ja ilmutuse Vaimu tema 
äratundmisel, valgustades teie 
südame silmi, et te teaksite, mil-
line lootus on tema kutsumises, 
milline on tema pärandi kirkuse 
rikkus pühade sees ja milline on 
tema väe võrratu suurus meie 
heaks, kes me usume tema tuge-
vuse jõu mõjul.“

Nii nagu Taaniel ja tema 
kolm sõpra Paabeli vangi-

põlves, vajame ka meie taevaliku 
tarkuse ja tunnetuse ülekannet. 
Samamoodi igasuguses kirjas 
ja teaduses tarkust ja taipu. Me 
vajame meeleheitlikult mõista 
ja tõlgendada oma nägemusi ja 
unenägusid (Taanieli 1:17).
Minu arvamus on, et kogu tõe-
line vaimulik juhtimine sünnib 
sõprusest Issandaga. Ta ütles 
kord oma jüngritele, et ta ei pea 
neid enam orjadeks, vaid sõp-

radeks. Sellest läheduse paigast, 
kantakse üle Jumala saladusi, 
müsteeriumeid ja strateegiaid, 
mis kannavad endas Isa mõtteid 
ja igatsusi selle põlvkonna jaoks. 
Seetõttu meie kõige esmane 
püüdlus ei peaks olema vaimulik 
amet, vaid sõprus Jeesusega. Kes 
me oleme ja kelleks me kutsutud 
oleme, tuleb selgelt esile, kui me 
esindame Kuningriigi meeleval-
da ja kõnnime koos Jumalaga nii 
nagu Eenok.

Üleloomulik varustus
Ma olen sageli uurinud ja kir-
jutanud Taanieli elust; mees, 
kes on kõrgelt hinnatud ja ar-
mastatud Taevas. Issand ütles 
mulle aastaid tagasi, et Taaniel 
oli prototüüp põlvkonnast, keda 
ta nägi ette. Mitmel viisil paku-
vad Taaniel ja tema kolm sõpra 
prohvetliku pildi sellest, kuidas 
Issand varustab oma rahvast 
eriliste lõpuaja ülesannete jaoks. 
Iisraeli rahva Paabeli vangipõlv 
pakub ennustust meie praeguse 
olukorra ja Issanda tõotuse koh-
ta tuua vabastust. 

Taanieli 1:17 kirjeldab Taeva 
erilist väestamist nende us-

tavate noorte meeste üle. Jumal 
andis neile: igasuguses kirjas ja 
teaduses tarkust ja taipu, Taa-
niel mõistis aga igasuguseid 
nägemusi ja unenägusid. Issand 
andis neile inspiratsiooni kaudu 
ilmutuslikku teadmist ja tarkust 
erinevates küsimustes igasugu-
ses kirjas ja teaduses. Issand tegi 
neis elavaks erilised oskused 
taibata ja sõnadesse panna vai-
mulikku arusaamist ja taevalist 
tarkust. Taaniel oli märgatavalt 
andekas üleloomuliku arusaa-
misega nägemustest ja unenä-
gudest. 

Samamoodi saab toimuma ka 
neil päevil, kui Issand avas-

tab pühendunud kuulekad ja us-
tavad südamed. Tohutu suured 
ilmutuslike teadmiste ja üleloo-
muliku tarkuse (Pühakirja, loo-
du, teaduse, kunstide ja paljude 
teiste teemade kohta) varaaidad 
on olemas, mis usaldatakse pü-
hadele, kes järgivad seda mude-
lit, mille Taaniel ja tema kolm 
sõpra rajasid. 

Prohvetlik standard
Need neli noort meest esitavad 
prohvetliku standardi vaimuli-

Võti läbimurdeks 2010. aastal: 
murtud ja alandlik süda

Paul Keith ja 
Wanda Davis
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kult tugevatele, kes tunnevad 
oma Jumalat ja kes saadavad 
korda suuri asju. Nad tun-
nevad Jumalat lähedaselt ja 
toimivad Taeva ilmutuslikes 
sfäärides. Neis on laitmatu 
vaim, mis annab terava aru-
saamise tõlgendada unenä-
gusid ja nägemusi, selgitada 
ilmutuslikke kogemusi ja 
lahendada keerulisi ja mõis-
tatuslikke probleeme. Nad 
saavad arusaamisi trooniruu-
mist ja vastavad kutsele ’tulla 
üles’, et näha asju, mis saavad 
toimuma tulevikus.…

Jumala saladused
Samamoodi on Issand ilmu-
tuse vaimu kaudu vabasta-
mas Kuningriigi saladuste 
arusaamise ja tõlgendamise 
võtmeid, mis on hoitud vii-
masteks päevadeks. Kirja-
kohad, mis on olemas olnud 
kõik see aeg, kuid millest 
arusaamine on olnud piira-
tud, saavad valgustatud ja 
küllastatud Elu Vaimu läbi. 
Praegu vabastatakse taevast 
vaimulikku varustust, mis 
annab jumalikku tarkust ja 
ilmutuslikku teadmist. Je-
saja prohveteering räägib 
sellest: „Sa oled kuulnud 
(nendest asjadest räägita-
vat), nüüd vaata seda kõike! 
Ja teie, kas te ei tahaks seda 
tunnustada? Nüüdsest peale 
ma kuulutan sulle uusi asju 
ja saladusi, mida sa ei tea. 
Need on loodud äsja (kutsu-
tud olema prohvetliku sõna 
läbi), ja mitte ammu, ja enne 
tänast päeva ei ole sa neist 
kuulnud, et sa ei saaks öelda: 
«Vaata, ma teadsin seda!» Je-
saja 48:6-7

Jumala südames on märki-
misväärsed mõtted ja plaa-

nid, mis on olnud pitseeritud 
ja hoitud kuni määratud aja-
ni. See päev on nüüd jõud-
nud ning Issand on vabasta-
mas vaimulikke ülekandeid, 
mis on dünaamilised. Piibli 
tõed ja Kuningriigi saladu-
sed, mis meie ees, omavad 
sama suurt mõju täna, kui 
Martin Lutheri 95 teesi, mis 
Saksamaal Wittenbergi kiri-
ku uksele naelutati 16. Sajan-
di alguses. 

Ilmus Elijah Listis 12.det-
sembril 2009

Tõlkis Tiina Usin

8-aastase tüdruku tunnistus, 
kes kohtus Jeesuse Kristusega. 
 (Jannet Balderas Canela)
Algselt tõlgitud hispaaniakeelsest 
audiost. Selle tunnistuse on üle 
kontrollinud ja kinnitanud üks 
iseseisev ja usaldatud prohvet. 
(www.DivineRevelations.info)

Kallid vennad, Issand õnnistagu 
kõiki teid praegusel tunnil. Loe-
me Piiblist 2.Korintlastele 12:1-
4, Jumala Püha Sõna. Isa, Poja 
ja Püha Vaimu nimel mul “tuleb 
kiidelda, ehkki sellest pole kasu. 
Nüüd tahan ma tulla nägemus-
te ja Issanda ilmutuste juurde. 
Ma tean ühte inimest Kristuses, 
keda neljateistkümne aasta eest- 
kas ta oli ihus, seda ma ei tea, 
või kas ta oli ihust väljas, seda 
ma ei tea, Jumal teab - tõmmati 
kolmanda taevani. Ja ma tean, 
et sama inimest - kas ta oli ihus 
või ihust lahus, seda ma ei tea, 
Jumal teab - tõmmati paradiisi 
ja ta kuulis öeldamatuid sõnu, 
mida inimene ei tohi rääkida.”
Ma räägin teile kogemusest, mis 
mul oli Issandaga 5.septembril 
1999. Me olime kirikus ja Juma-
la vägi oli seal, täitmas meie elu. 
Ma kukkusin põrandale ja tund-
sin Issanda ligiolu enda sees. 
Tundsin, et Issand tegeles minu-
ga ja ta hakkas mulle nägemusi 
näitama.
Ühes nägemuses nägin ma kah-
te teed, üks oli väga lai ja sellel 
kõndis palju inimesi, kuid nad 
kõndisid oma hävingu suunas. 
Teine tee oli väga kitsas, nägin, 
et paljud inimesed kõndisid sel-
lel, kiites ja austades Issandat.
Siis näitas Issand mulle ühte teist 
nägemust, kus üks ingel võitles 
draakoniga. See draakon heitis 
tuld ja deemoneid maa peale.
Pärast seda nägin ma ühte teist 
nägemust väga eredalt säravast 
kellast. See oli kullast valmis-
tatud. Mulle näidati, et kell on 
kaksteist. Aga ma nägin, kuidas 
üks käsi lükkas aja tagasi ühe-
teistkümne peale. Issand ütles 
mulle: “Vaata, mu sulane, ma 
keeran aja tagasi, sest mu rah-
vas ei ole valmistatud nagu ma 
tahan, et nad oleksid. Ma keeran 
aja tagasi, sest mu rahvas ei kii-
da mind nii nagu ma tahaksin. 
Oma suure halastuse pärast an-
nan ma viimase võimaluse, nii 
et igaüks, kes tuleb mu jalge ette, 
saab igavese elu.”

Siis näitas Issand mulle ühe tei-
se nägemuse, kui olin veel põ-
randal lebamas. Ma nägin üht 
meest ratsutamas hobusel minu 
poole. Ta sirutas oma käed välja 
ning ligines paigale, kus ma olin 
maas lebamas. Siis ma tundsin, 
kuidas Issand võttis mind oma 
kätele. Tundsin, kuidas ta võttis 
vaimu mu kehast välja, oma käte 
vahele. Siis hakkasime sõitma, 
ratsutasime ülespoole ja peatu-
sime paigas, mis ei olnud liiga 
kõrge ega madal. Ta ütles mulle: 
“Vaata, mu sulane, ma ütlesin 
sulle, et viin sind endaga kaa-
sa ja seda ma teengi nüüd, sest 
mida ma oma suuga ütlen, selle 
ma täidan. Mida ma ütlen, seda 
ma teen. Seepärast olen ma too-
nud sind siia, mu sulane. Aga 
kõigepealt näitan ma sulle oma 
haavu, et sa peaksid silmas ning 
kunagi ei unustaks, mida ma 
olen teinud teie kõigi heaks.”
Me saabusime Jumala trooni 
juurde ja Issand näitas mulle 
kohta, kuhu olid naelad löödud 
ja kust tema ihu oli läbi torga-
tud. Ta näitas mulle ka seda, 
kuidas teda oli piitsutatud. Ma 
nägin kõiki jälgi ja vermeid, 
mida ta meie eest kandis. Ta 
ütles: “Vaata, mu sulane, paljud 
teist ei arvesta sellega, mida ma 
olen teie eest teinud. Paljud teist 
unustavad, et ma surin teie eest 
Kolgata ristil ja ma tunnen valu, 
mu sulane. Ma tunnen valu, kui 
mu rahvas salgab mind, otsekui 
nad avaksid selle haava uuesti ja 
see teeb mulle valu. Nad justkui 
naelutaksid mind jälle ristile.” 
Ma nägin, kuidas Issand nuttis, 
sest ta tunneb valu, kui me vea-
me teda alt. 

-TAEVAS-
Ta ütles: “Sulane, ma näitan sul-
le paljusid asju, ma näitan sulle 
kullast tänavaid ja kristallmerd, 
et sa võiksid minna ja rääkida 
mu rahvale sellest hiilgusest, mis 
mul on nende jaoks.” 
Peagi me saabusime paika, kus 
olid niivõrd kaunid tänavad. 
Ma ei ole kunagi näinud ega 
puudutanud midagi taolist maa 
peal. Tänavad särasid! Issand 
ütles: “Mu sulane, puuduta seda 
kullast tänavat, sest sina ja mu 
rahvas saate siin elama, sest mu 
rahvas tuleb üsna pea.” Ma nägin 
peegeldust sellest, kuidas mina 
ja Issand ratsutasime koos.

Peale seda jõudsime kristall 
mere äärde, see oli nii kaunis. 
Kui ma ratsutasin koos Issanda-
ga läbi selle hinnalise mere, ütles 
ta mulle: “Mu sulane, see kõik ei 
ole minu oma, see kõik on mu 
rahva jaoks. Kõike seda, mida 
sa võid puudutada, olen ma 
valmistanud suure armastusega 
oma rahva jaoks.” Siis ta ütles: 
“Sulane, tule siia, sest ma näitan 
sulle teisi asju.”
Siis jõudsime ühte kaunisse pai-
ka, kus võisin näha Jumala au-
hiilgust ja tunda tema väge. See 
oli suur ja kaunis paik. Ma nägin 
paljusid laudu ja küsisin Issan-
dalt: “Issand, mille jaoks on kõik 
need lauad?” Ta ütles: “Sulane, 
pea meeles Talle pulmasid, pea 
meele, et nende laudade ääres 
me tähistame Talle pulmasid.”  
Ma nägin lugematul hulgal lau-
du ja ma ei näinud nende lõppu. 
Iga laua juures olid inglid ja ma 
küsisin: “Issand, miks on iga 
laua ja iga tooli juures inglid?” 
Issand ütles: “Mu sulane, need 
inglid kaunistavad laudu, need 
inglid valmistavad kõiki laudu, 
sest ma olen juba kõike valmis 
panemas.”
Kallid vennad, need lauad olid 
nii säravad; need kõik olid val-
mistatud kullast. Lauad olid väga 
ilusasti kaunistatud. Ma nägin, 
kuidas iga ingel asetas lauale 
kahvli, noa, lusika, klaasid, laua-
nõud, kõik olid valmistatud kul-
last, nii ilus. Issand ütles mulle: 
“Sulane, ütle mu rahvale, et nad 
valmistuksid, sest üsna pea võ-
tan ma nad endaga kaasa, et nad 
võiks tulla siia ja tunda rõõmu 
koos mingu Talle pulmas.”  
See oli nii ilus; Seal oli tunda 
Issanda ligiolu, selline auhiilgus 
ja majesteetlikkus! Issand ütles: 
“Sulane, tule siia, sest ma näitan 
sulle teisi asju.” Me jõudsime 
kohta, kus oli palju ilusaid uksi, 
nii palju ilusaid uksi. Ma ütle-
sin: “Issand, mis on nende uste 
taga?” Ta ütles: “Nende uste taga 
on minu jüngrid, nende uste 
taga on minu apostlid, nende 
uste taga on kõik need, kes kord 
kõndisid maa peal kiites ja aus-
tades minu nime.” 

-MAARJA-
Me hakkasime jälle ratsutama 
ja jõudsime ukse juurde, mis oli 
poolenisti avatud ja Issand ütles: 
“Sulane, tule siia! Tule siia, sest 

Nägemused taevasseminekust, kannatustest, 
Pühast Linnast, Jumala troonidest ja saatanast
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selle ukse taga on Maarja. Astu 
ligi ja kuule, mida ta ütleb, nii et 
sa võiksid minna ja rääkida mu 
rahvale, et sa võiks rääkida nei-
le, kuidas Maarja kannatab.” Ma 
läksin lähemale ja nägin noort 
daami, niivõrd ilusat noort 
daami, ta nägu oli väga ilus. Ta 
vaatas läbi väga väikese akna. 
Ta põlvitas maha ja vaatas maa 
peale, nuttes tohutu valuga.  
Ta ütles: “Miks te kummarda-
te mind? Miks, kui minul pole 
mingit väge! Miks te kummar-
date mind? Mina ei tee midagi! 
Ärge ülistage mind! Ärge kum-
mardage minu ees! Mina ei saa 
teid päästa! Ainus, kes teid pääs-
ta saab, ainus, kes teid lunastada 
saab, on Jeesus, kes suri kogu 
inimkonna eest! Paljud inime-
sed ütlevad, et mul on vägi, et 
ma võin teha imesid, aga see on 
vale! Mina ei tee midagi! Kõik-
võimas Jumal oli rahul minuga 
ja ta kasutas minu emaüska, et 
Jeesus võiks sündida ja päästa 
kõiki, kuid minul pole mingit 
väge. Mina ei või midagi teha! 
Ärge kummarduge minu ees! 
Ärge ülistage mind! Mina ei 
ole väärt ülistust. Ainus, kes on 
väärt, ainus, kelle ees kummar-
duge, on Jeesus! Tema on ainus, 
kes tervendab ja päästab!”
Ma võisin näha, kuidas see noor 
naine oli tohutus valus, täis än-
gistust ja nuttis. Ta ütles: “Ei! 
Ei! Ärge ülistage mind! Miks te 
kummardate minu ees? Mina 

ei tee midagi!” Mõistate, kallid 
vennad, see oli vapustav vaadata 
seda noort naist, kuidas ta nuttis 
sellise valu ja kurbusega.
  
-KUUED JA KROONID-
Issand ütles mulle:, “Sulane, tule 
siia, sest ma näitan sulle veel 
asju.” Me jõudsime väga ilusas-
se paika, kus ma võisin tunda 
Jumala auhiilgust. Ma nägin 
ridasid ja ridasid valgeid kuu-
besid, väga valged ja ilusad! Ma 
puudutasin neid ja Issand ütles: 
“Sulane, puuduta neid kuubesid, 
sest need kuued on kõigi teie 
jaoks.”  
Ma nägin paljusid ridu ja puu-
dutasin seda peent riiet. See oli 
nii särav ja valge, midagi sellist 
ei ole ma maa peal puuduta-
nud. Issand ütles: “Sulane, need 
kuued on kõigi teie jaoks.” Pisa-
rad jooksid Issanda põskedelt. 
Ta ütles: “Sulane, paljud neist 
valgetest kuubedest jäävad siia, 
oodates, et keegi ta võtaks. Pal-
jud neist kuubedest jäävad siia, 
oodates ihu.” “Miks, Issand?” ma 
küsisin. “Sest paljud ei kummar-
da mind nii, nagu ma tahaksin, 
paljud ei pööra tähelepanu kõi-
gile neile asjadele, mida ma teie 
kõigi jaoks teen. Sulane, paljud 
neist valgetest kuubedest jäävad 
siia, oodates ihu, sest ma ei võta 
midagi räpast oma Kuningriiki 
vastu. Oma Kuningriiki luban 
ma vaid pühasid asju, sest minu 
sõnas on öeldud, olge pühad nii 

nagu mina olen püha.” (1 Peet-
ruse 1:16) 
Ma vaatasin ja nägin paljusid 
kuubesid; kõigile oli kuldselt 
kirjutatud nimi. Ma puudutasin 
kuubesid, mis olid väiksemad ja 
erinevates suurustes ja ma üt-
lesin: “Issand, kes kannab neid 
väikeseid?”  Issand vastas: “Su-
lane, pea meeles mu väikeseid 
lapsi, pea meeles, et mul on kõi-
gi jaoks, ma ei tee inimestel va-
het, need väikesed kuued on mu 
väikeste laste jaoks, kes kiidavad 
mu nime, need on mu lastele, 
kellele meeldib minna minu kot-
ta ja austada minu nime, seetõt-
tu ma olen valmistanud suured 
asjad nende jaoks. Mul on kõigi 
jaoks, kes otsivad mind, mul on 
kõigi nende jaoks, kes tulevad 
mu jalge ette, ma annan neile 
igavese elu.”
Me hakkasime jälle ratsutama 
ja saabusime peagi tohutu suur-
de kohta, kus oli palju kroone. 
Seal olid luksuslikud kroonid, 
säravad kroonid ja ma ütlesin: 
“Oh Issand! Need kroonid on 
nii ilusad. Kelle jaoks need on?” 
Issand ütles: “Sulane, need kroo-
nid, mida sa puudutad, on nen-
de jaoks, kes kiidavad mu nime, 
neile, kes tõeliselt austavad mu 
nime, nii nagu mina tahan.” 
Issand näitas mulle teisi kroone, 
aga ma märkasin, et need olid 
ainult raamid. Siis Issand üt-
les: “Sulane, vaata sinna poole.” 
Ja ma nägin teisi kroone, kuid 

Julgustus – hoolimise võti
teadsin piisavalt kirjakohti ar-
mastuse ja aksepteerituse kohta, 
et hoida üleval oma huvi esimese 
seisukoha vastu. Kuid piibellik 
rõhuasetus tõele sõnakuulmise 
suhtes nõudis, et ma ka teisest 
seisukohast kinni peaksin. Jätkuv 
mõtisklemine viis mind mõttele, 
et vahest leiab muutus aset siis, 
kui tõde on esitatud suhete sees. 
Võibolla on sügava lugupidami-
se ja empaatilise hoolivuse suh-
ted muutuste kontekstiks, luues 
õhkkonna, milles Jumala tõde 
saab avatult kuulda võtta ja see 
saab sügavamale tungida.
Kaks väärtust- suhe ja tõde- 
käivad käsikäes, üpris sarnaselt 
tassi ja kohviga. Üks ilma teise-
ta omab vähe väärtust. Fookuse 
asetamine suhetele ilma sama 
püsiva fookuseta tõele annab tu-
lemuseks segase suhetessemäs-

need kroonid olid valmistatud 
okastest ja ma ütlesin: “Issand, 
ära luba, et okaskroon või liht-
ne raam oleks minu jaoks!” Is-
sand ütles mulle: “Sulane, selles 
paigas on kolme tüüpi kroone: 
luksuslikud ja säravad kroonid, 
mida sa näed ja puudutad, on 
neile, kes tõeliselt kiidavad mu 
nime. Need on nende jaoks, kes 
tõeliselt ja kogu oma südamest 
austavad ja kiidavad mu nime. 
Need on nende jaoks, kes tööta-
vad mu viinamäel, nende jaoks, 
kes tunnevad rõõmu mu kojas 
olemisest, nende jaoks, kellele 
meeldib pingutada ja võtta vastu 
valu, et olla meelepärane minu 
Sõnale. Kroonid, mis on ainult 
raamid, mida sa void näha ja 
katsuda, on nende jaoks, kes 
vaid mängivad mu Sõnaga, see 
on nende jaoks, kellel ei meeldi 
olla minu kojas, see on nende 
jaoks, kellele ei meeldi paastu-
da, ega olla püsiv, ega austada 
minu nime. Need on neile, kes 
kiidavad mind vaid oma huulte-
ga, aga mitte oma südamega, nii 
nagu mina tahan. Miks, mu su-
lane? Sest keegi ei või mind pet-
ta, ei ole kohta, kuhu minu eest 
peita. Sulane, need okaskroonid, 
mida sa või puudutada ja näha, 
on nende jaoks, kes teevad nalja 
mu Sõna üle, need on neile, kes 
kritiseerivad mu Sõna, kõigile 
neile, kelle südame uksele ma 
koputan, kuid nad ei taha vastu 
võtta mu Sõna.”                Järgneb

Lawrence J. Crabb, jr. ja 
Dan B. Allender

9. JULGUSTUS: KON-
TEKST MUUTUSTEKS

Mõni aeg tagasi arutlesin ma 
koos teiste kristlike nõustajatega 
tähtsa küsimuse üle: “Mis muu-
dab inimesi tõeliselt?” Kõik me 
olime evangeelsed kristlased, ot-
sustanud oma seisukohti mõõta 
Pühakirja alusel. Me olime ühel 
meelel selles, et Püha Vaim on 
lõplik ja asendamatu muutuste 
läbiviija. Ilma Tema tööta ei saa 
olla mingisugust tähendusrikast 
liikumist jumalakartliku tervik-
likkuse poole.
Meie arutlus liikus aga selle üks-
meelse eelduse juurest edasi. 
Mõtlesime et mis on meie kui 

nõustajate pagasis sellist, mil-
lel on vägi avaldamaks reaalset 
mõju. Mida tõeliselt kasulikku 
nõustajatel pakkuda on? Kas 
see on meie inimisiksuse sügav 
mõistmine, meie erilised sõnali-
sed tehnikad, meie võime anda 
edasi empaatilist aksepteerimist, 
meie veenmisoskus, meie psüh-
holoogiliste teemade alane 
teadlikkus või meie teadmised 
sellest, kuidas efektiivselt elada? 
Hambaarstidel on oskused mis 
on vajalikud kahjustatud ham-
ba taastamiseks. Mis nõustajatel 
on?
Vastused sellele küsimusele 
langesid peamiselt kahte kate-
gooriasse. Üks grupp tundis, et 
nõustamise keskne koostisosa 
seisneb suhtes, mis nõustaja 
ja nõustatava vahel tekib. Sii-
ras hoolitsus, mida empaatilise 

mõistmise läbi väljendatakse ja 
läbinägev vastasmõju sillutavad 
teed muutusele, mida kristlikud 
nõustajad edendada tahavad.
Teine grupp väljendas pöörde-
liselt erinevat vaatenurka, kuigi 
esmapilgul paistis see vaid rõhu-
asetuse nihkena. Selle mõttekäi-
gu kohaselt pole efektiivse muu-
tuse mõjutegur mitte suhe, vaid 
selgelt ja autoriteetselt esitatud 
tõde. Nõustaja töö on kindlaks 
teha tõest hälbimised, mis ini-
mese arusaamades ja käitumises 
esinevad. Siis peab nõustaja esi-
tama tõe, mille vastu on eksitud 
sellisel viisil, mis nõuab reagee-
rimist- kas siis sõna kuulata või 
mässu tõsta. Ma tundsin end 
mõlema seisukoha suhtes eba-
mugavalt. Mulle tuli pähe mõte, 
et ehk on nende kahe vahel ole-
mas veel täiendav võimalus. Ma 
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Moslemid tapavad oma kristlasest sõbra Pakistanis.
Kolm moslemi meest tulistasid 3.detsembril oma sõpra Patras 
Masihit, Karoli külas, Punjabi provintsis Pakistanis, peale seda, 
kui too keeldus lahti ütlemast oma kristlikust usust. 1.detsembril 
palusid neli Patrasi lapsepõlve sõpra - Sohail Muhammad, Imran 
Muhammad, Amir Muhammad ja Anees Mahammad – et Patras os-
taks neile alkoholi, sest moslemitel Pakistanis on keelatud seda osta 
ja tarbida. Kohalik pruulitud alkohol on riigis kättesaadav, kuid see 
võib mõnikord olla surmavalt toksiline; ainuüksi detsembris on tea-
tatud 14 inimesest selles provintsis, kes surid toksilise alkoholi joo-
misest. Nende ohvrite hulgas oli ka üks Patras’i neljast sõbrast Anees, 
kes suri 3.detsembril. Peale seda, külastasid Sohail, Imran ja Amir 
Patrasi kodu ning süüdistasid teda Aneesi tapmisest mürgise joogi 
abil. Need kolm sõpra ütlesid talle, et nad säästavad ta elu ainult ju-
hul, kui ta pöördub islami usku. Kui Patras keeldus seda tegemast, 
tulistasid nad teda mitmeid kordi rindu. Patrasi isa, Gulzari, sõnul 
olid need sõbrad püüdnud teda sundida islamisse pöörduma ka mit-
meid teisi kordi, kuid Patras alati keeldus: „Mu poeg keeldus julgelt 
oma kristlikku usku salgamast ning hoidis Kristusest kinni. Ta võttis 
märtri surma julgelt vastu.“ Kohalik politsei on algatanud kriminaal-
asja nende kolme vastu. Palveta Masihi perekonna eest sellel raskel 
ajal. Palu, et Jumal ilmutaks end Anees Mahammadi perekonnale 
ajal, mil nad leinavad. Palveta, et Patras’i perekond saaks Kristust 
tundma tema kõigutamatu usu nägemise kaudu.

Iraani võimud ründavad kristlikke kogunemisi, arret-
eeriti kaks kristlast
Viisteist turvapolitseinikku ja erariietes ohvitserid ründasid 17.det-
sembril kristlikku kogunemist, millel osales üle 70 vastpöördunud 
kristlase Karaj linnas, Iraanis. Ohvitserid pildistasid ja filmisid usklik-
ke ning konfiskeerisid Piiblid, kristlikud raamatud ja arvuti. Kristlas-
tele öeldi, et nad peavad olema kättesaadavad formaalse ja ametliku 
ülekuulamise eel ning, et nad peavad ilmuma prokuröri ette, kui seda 
nõutakse. Kaks grupi juhti, Kambiz Saghaee ja Ali Keshvar-Doost, 
arreteeriti. Viimastel andmetel peeti neid kinni avaldamata paigas 
ning nende perekonnad ei ole saanud nendega ühendust ega saanud 
politseilt teateid nende asukohast. Palveta, et Kambiz Saghaee ja Ali 
Keshvar-Doost saaksid vabaks. Palveta, et need vastpöördunud, kes 
koosolekul osalesid, kasvaksid tugevaks oma usus Kristusesse. Pal-
veta Iraani usklike turvalisuse eest, paljud neist peavad kogunema 
salaja, et vältida võimude tähelepanu. 

Äärmuslikud moslemid hävitavad kiriku hoone Indonee-
sias
Umbes 1000-liikmeline moslemite grupp ründas kiriku hoonet, mis 
on alles ehitamisel, Bekasi piirkonnas, Jakarta lähistel, Indoneesias. 
17.detsembri südaöösel tulid moslemid St Albert kiriku juurde, 
mõned ratastel, mõned jalgsi ning tormasid hoonesse, kandes loo-
sungeid ja petrooleumi kanistreid. Üks pealtnägija teatas, et kuulis 
neid hüüdmas: „Hävitada (kirik)! Hävitage see! Asendage kirik mo-
šeega!“ Moslemid kahjustasid telliskive, purustasid valgusteid, tõm-
basid juurtega välja äsja istutatud puud ja süütasid hoone põlema. 
Keegi rünnakus vigastada ei saanud, kuid kahju tekitati umbes 65 
000 krooni eest. Kohalikud kristlased plaanisid seda peaaegu valmis 
saanud hoonet kasutada jõulumissa teenistuse jaoks. Kiriku ehituse 
komitee jagas: „Kuigi meie kirikut rünnati, me ei karda. Me jätka-
me selle kiriku ehitamist, kuni see saab valmis.“ Palveta, et usklikud 
ei heituks, vaid hingaksid jätkuvalt Kristuse rõõmus ja varustuses. 
Palveta, et rahu valitseks nende südametes neil jõuludel. Palveta, et 
Indoneesia kristlased saaks julgemaks Pühas Vaimus jagama Issanda 
Tõde (Apt 1:18)

Tõlkis Tiina Usin

situse. Inimesed, kes nõustaja 
soojust tajuvad võivad tunnista-
da, et nad tunnevad end paremi-
ni ja mõned nende probleemid 
võivad kahaneda. Kuid raske on 
kindlaks teha, kas see parane-
mine peegeldab tõelist liikumist 
kristliku küpsuse poole.
Teisest küljest, tõe esitamine 
ilma läbinägeva teadlikkuseta 
sellest, et inimestel on nälg su-
hete ja identiteedi järele võib 
inimesed pelgalt käsumeelsesse 
karpi kiiluda. Käitumine võib 
muutuda, kuid see mida nad 
seespool tõeliselt kogevad on 
survestatud konformism. Nad ei 
koge Kristuses olevat vabadust 
ja armastust. Suhted ilma tõeta 
viivad pealiskaudse tundelisu-
seni. Tõde ilma suheteta loob 
survet, siis hõõrdumisi ja lõpuks 
lootuse kaotamist või uhkust.
Me vajame nii suhteid kui tõde. 
Nõustamiskabinetid vajavad 
mõlemat. Perekonnad vajavad 
mõlemat. Kogudused vajavad 
mõlemat. Kõige efektiivsem 
strateegia edendamaks süda-
mest tulevat liikumist tõelise ju-
malakartuse suunas on tõe esita-
mine suhete kontekstis. Suhted 
„löövad auke“ kaitsekihtidesse 
vaigistades põhihirmu. Sellega 
avavad nad inimesi tõele. Piibel-
likud kontseptsioonid ja print-
siibid saavad siis ulatuda isiksu-
se „närvikeskuseni“ kõrvaldades 
hirmu ja ergutades veendumusi, 
tuua meeleparandust ja usku 
armastavasse ja pühasse Juma-
lasse.
Kui õpetaja ülesanne on esitada 
selget tõde, siis Kristuse ihu üles-
anne on julgustamisteenistuse 
kaudu suhteid arendada. Liiga 
tihti manitsevad õpetajad jul-
gustamata inimesi muutustele. 
Need inimesed võivad muutu-
da, kuid vaid pinnapealselt. Nad 
käivad järjepidevalt teenistustel, 
nad tõusevad vara hommikul 
et palvetada ja Piiblit lugeda ja 
nad õpivad oma usku teistele 
jagama. Kuid midagi on puudu. 
Nad tunnevad harva seda vaik-
set rahuldust, mis tekib Jumala 
au poole rühkimisest. Meie ki-
rikute julgustamata kristlastele 
tõe esitamine teeb vähe selleks 
ära, et piibellikku kristlust eden-
dada.
Kuid kirikutel, mis paigutavad 
rõhuasetuse ümber Jumala Sõna 
õpetamiselt “Jumala tõe välja-
elamisele toitvates ja kinnitava-
tes suhetes” ei kuku see põrmugi 
paremini välja. Keegi ei saa tõde 
kogeda, ilma et ta seda kõige-

pealt tunneks. Keskendumine 
vaid osadele tõdedele kuni pii-
belliku ilmutuse hülgamiseni 
kogu selle laiuses ja sügavuses ei 
edenda tugevat ja küpset krist-
likku iseloomu. Nähtused mis 
võivad tunduda vaimuliku kas-
vuna, kujutavad tegelikult en-
dast vaid emotsionaalseid tipp-
hetki, mis katsumuste all kokku 
kukuvad.
Me tahame nii tõde kui suhteid. 
Seega vajame kogudusi, mis esi-
tavad tõde inimestele, kes tunne-
vad rõõmu hirmu kahandavatest 
suhetest ja kes üksteist julgusta-
vad. Mõelgem mida julgustus 
koguduse elus korda saata võib. 
Mis juhtub, kui tõde esitatakse- 
kantslis, pühapäevakoolis, läbi 
piibliõppe, konverentsidel ja 
seminaridel- julgustamata ko-
gudusele vastandina julgustatud 
kogudusele?

TÕDE JULGUSTAMATA 
KOGUDUSELE
“Tahaks, et ta jutlused oleksid 
praktilisemad!”, on tavapärane 
kurtmine mida peale pühapäe-
vahommikust teenistust parki-
misplatsil kuulda võib. “Pastor 
räägib asjadest, millest mulle 
mingisugust õiget abi pole. Ei 
tea kas tal üldsegi aimu on, mil-
line tavalise inimese elu välja 
näeb?” Ja siis kui kaebused pas-
tori kõrvu jõuavad, peab kogu-
dus taluma tema pingutusi olla 
elulähedasem.
Liiga tihti räägivad jutlused, 
mida “elulähedasteks” titulee-
ritakse vähem Jumalast kui ini-
mestest. Huvitavad lood vaheta-
vad välja soliidse piiblianalüüsi. 
Kõneosav väljendusviis haarab 
vaimuliku väe koha endale. Tu-
gev õpetus, mis Pühakirja pei-
detud aarded välja kaevab, oh-
verdatakse vajadusele jõuda 
inimesteni seal, kus nad elavad. 
Jutluste ettevalmistamine muu-
tub selle väljanuputamiseks 
“mida inimesed vajavad” selle 
asemel et otsida “mida Jumal 
ütleb”. Ja pastor nihkub ohtli-
kult lähedale sellele, et rääkida 
inimestele ainult seda, mida nad 
kuulda tahavad.
Kui inimesed kuulavad ise kait-
sekihtide taga olles, siis tõde 
neid ei liiguta. Nende eesmärk 
kirikus käies ei ole selles, et leida 
abi kasvamaks kristliku küpsuse 
suunas, vaid et jätkata kaitstud 
ja mugavat elu. Piibellik tõde ei 
oma sellise inimese jaoks roh-
kem tähtsust, kui Alaskale jõud-
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Uus võimalus
Tahtsin Kaidi tunnistuse ette 

kirjutada lühikese sissejuha-
tuse. Kaidi sai päästetud oktoob-
ri alguses korraldatud Special 
Delivery kontserdil meie kirikus. 
Sellest peale on ta aktiivselt osa-
lenud noortekatel ja ka pühapäe-
vastel teenistustel. Mul on ääre-
tult hea meel selle üle, et temas 
on palju igatsust Jumala asjade 
järele ja ta on lühikese ajaga usus 
palju kasvanud. Usun, et Jumal 
on tema, ja igaühe teist, kutsunud 
suurte asjade jaoks. Seepärast 
tungime edasi järelejätmatult, et 
need kätte saada. 
Tiina Usin, noortejuht

Paljud soovivad, et neile an-
taks uus võimalus. Minule 

anti see ilma küsimata. 

Ma sain päästetud 1. oktoobril 
2009. See päev jääb mulle alati-
seks meelde. Päev mil sain uue 
võimaluse. Uue võimaluse elada 
nii nagu olen unistanud. Sel het-
kel muutus palju. 
Kui ennem oli minu sees tühi 
koht. Koht mida ei suutnud mis-
ki täita. Sel hetkel kui ma sain 
päästetud, käis minust läbi üks 
värin ja selle värina ajal täitus see 
koht tulega. Kõrvetavate leeki-
dega mis panevad sind mõistma 
mis on elus oluline ja mis mitte. 
Ma tänan Jumalat selle eest iga 
päev. Minu elu suurim unistus 
täitus: ma ei olnud enam üksi. 
Üksik paik oli täidetud tulega.
Mäletan, et kui ma olin kümne-
ne, toimus korraga väga palju 
asju. Ma palusin Jumalalt abi. Ma 

palusin, et kui Sa olemas oled siis 
tule ja aita mind. Aga Jumal ei 
täitnud minu soove ja ma solvu-
sin. Selle tagajärjel kaotasin ma 
usu Temasse. Nüüd neli aastat 
hiljem olen ma õnnelik, et Ta ei 
täitnud minu soove. 
Minus on nüüd kindlus tunne. 
Ma tean, et mind ootab ees ül-
latusi täis tulevik. Ma ei tea kas 
tuleb halb või hea. Kas see mis 
tuleb on see mida ma ootan. Aga 
ma tean, et iga asi tuleb põhjuse-
ga. Ma tean, et mind on valitud 
korda saatma midagi suurt. Är-
kan iga hommik ja ütlen endale: 
Kaidi, täna on uus päev. Kui sina 
oled õnnelik siis on ka teised.  
Mul on veel palju õppida. Päe-
vast millal sain päästetud kuni 
tänaseni olen õppinud rohkem 

kui terve oma lühikese elu jook-
sul kokku. Iga päev õpin ma mi-
dagi uut. 
Armastan seda imeilusat planeeti 
nii väga. Inimesi kes siin elavad, 
võimalust õppida ja areneda. 
Muidugi siin on sõjad ja maavä-
rinad ja iga päev sureb väga palju 
inimesi haiguste ning nälja kätte. 
Olen tänulik, et meile on antud 
võimalus elada just siin, planee-
dil Maa mitte Kuul ega Päikesel. 
Meil on antud võimalus muuta 
neid halbu asju paremaks. Ma 
näen iga päev inimesi kes ei hin-
da seda võimalust. Mina hindan. 
Loodan, et sina ka.
Aitäh kallis Isa! Aitäh võimaluse 
eest elada Sinuga!! Aitäh kõige 
eest!!!

Kaidi Sannik

mise juhised reisijale, kes Flo-
ridasse teel on. Kaitsekihtidega 
inimesed on ette ära otsustanud 
säilitada mõningast isiklikku 
mugavust. Et seda saavutada, 
peavad nad hoolikalt hoiduma 
end piibelliku tõe valgel läbi 
uurimast. Piibelliku tõe esitami-
sel hakatakse kurtma: “Mul pole 
jutlustest erilist kasu.”
Pastor teeb kurtmisest järelduse, 
et selgitav jutlustamine ei muuda 
inimeste elu. Ta näeb külastata-
vust kahanevat, kui ta tõsisele 
piibliõppele rõhku paneb ja ot-
sustab ekslikult, et ta täidab pel-
galt inimeste päid faktidega mit-
te eluandva tõega. Nii otsustab 
ta jutlustamisele teisiti läheneda. 
Kuid asi ei tarvitse olla jutlusta-
mises. Ka kuulajates võib viga 
olla. Võibolla on tõeline prob-
leem hoopis selles, et enamik 
kogudusest on julgustamata ini-
mesed, kes turvaliselt oma kait-
sekihtide taga istuvad. Ja seega 
on nad kaitstud ka elustava tõe 
tajumise eest.
Kui jutlusi kritiseeritakse kui 
“elukaugeid” siis rõhu ümber-
tõstmine piibellikult kuuluta-
miselt “vajaduste täitmisele” ei 
muuda asja paremaks. Kui kuu-
lutus on piiblikohane, siis ta on 
elulähedane. Aga kui piibellik 
kuulutamine paistab elukaugena 
siis inimesed ehk kuulavad oma 
kaitsekihtide tagant.
Pastorid, kes on oma kuulutami-
ses pugejalikult loobunud piibli-
kohase õpetamise rõhuasetusest 
hoogsa isikupärase stiili kasuks, 
peaksid asjad ümber hindama. 
Kui jutlustaja loeb ette piibliko-

ha ja siis esitab erksa jutu, mis 
kirjakohaga üldse ei haaku ei 
täida ta oma kutsumust. Ta teeb 
hästi, kui piibelliku kuulutamise 
juurde tagasi pöördub ja samas 
heidab hoolika pilgu oma kogu-
dusele. Kas inimesed julgustavd 
üksteist? Kas mõistetakse selle 
olemust? Kas pühad ikka kanna-
vad hoolt selle eest, et teineteist 
julgustada?
Kohane vastus elukauguse kae-
bamise peale on see, kui aidata 
inimestel pöörata nende moti-
vatsiooni ennastkaitsvalt mani-
puleerimiselt Kristust ülendavale 
teenimistööle. Julgustades saab 
sellele pöördele teed sillutada. 
Ilma julgustuse panuseta jätka-
vad inimesed oma kaitsekihtide 
tagant kuulamist ja tõde ei suuda 
läbi tungida.
Kui julgustamata inimene kuuleb 
Jumala tõde sünnib üks kahest. 
Kas 1)piibellikud printsiibid ei 
lähe tema kaitsekihtidest läbi 
või 2)need tugevdavad ta hirmu 
ja muudavad seega kaitsekihte 
paksemaks. Neid valikuid näi-
tavad järgnevalt Vic`i ja Ralphi 
juhtumid.
Vic on edukas ärimees, pintsak-
lips ja lõuna restoranis tüüpi 
mehi. Ta on meeldiva välimusega 
ja enamikes olukordades suhtleb 
vabalt. Ta kasvas üles keskpärase 
sissetulekuga kodus. Tema isa ei 
leidnud kunagi valemit jõukuse 
saavutamiseks ja tundis piiratud 
sissetuleku torkeid. Vic`i vane-
mad pidasid vastu talutava abi-
elu, mida sagedasti katkestasid 
vaidlused raha üle. Vic mäletab 
ema pidevaid kaebusi selle koh-

ta, et ta on sunnitud majapida-
miskulusid üle mõistuse kokku 
tõmbama.
Kuid Vic tunneb ka survet. Ene-
sekindla välisilme taga peitub 
sügav hirm: “Ma pean isast edu-
kam olema või muidu muutun 
ma temasarnaselt õnnetuks.” 
Sihiteadlik innukus otsida es-
malt omaenda kuningriiki andis 
tulemuseks mugava sissetuleku, 
armsa kodu üsna prestiizikas 
kvartalis, kaks moekat autot, 
liikmeksoleku countryklubis ja 
sagedased kokteilid enne lõu-
nat pühitsemaks oma jõudmist 
keskklassi kristlusest haljale ok-
sale, mida iseloomustavad ma-
janduslik sõltumatus ja edu.
Kuna Vic on aktiivne kristlane 
on üheks osaks tema edupaken-
dist kirikuskäimine, söögipalved 
ja juhuslikud perekonnasisesed 
osadused. Kuid kõigi nende as-
jade sihiks on varjata isegi tema 
enda eest sügavat küündimatus-
tunnet, mis teda nähtavate edu-
sümbolite poole kihutab. Tema 
hirm on sügav, ta kaitsekihid on 
paksud.
Enamikele inimestele koguduses 
Vic meeldib. Teda on meeldiv 
tunda. Kuid keegi ei tunne teda 
tõeliselt. Keegi ei saagi talle ku-
nagi nii lähedale, et näha milline 
ta tegelikult on. Tema hirmud 
jäävad silma eest mugavasti var-
jule. Need on nii hästi peidetud, 
et ta isegi ei ole teadlik sellest, et 
ta elu põhieesmärgiks on mida-
gi endale tõestada ja oma hirmu 
hajutada. 
Kuna keegi teda ei mõista, ei saa 
keegi Vic`i ka tõeliselt julgusta-

da. Kuna hirm vaikselt ta elu üle 
valitseb, jäävad kaitsekihid kind-
lalt paigale. Need on paksene-
nud sellise määrani, et ta ei lase 
millelgi oma valeturvalisuse tun-
desse auku torgata. Vic on oma 
vaimuliku vaesuse suhtes pime.
Prohvet Hoosea maalis sama-
suguse pildi kirjeldades omaaja 
ärataganenud juudi rahva olu-
korda: “Ta juustesse on puistatud 
halli, aga tema ise ei teagi” (Hoo-
sea 7:9). Moraalse raugastumise 
märgid olid silmnähtavad, kuid 
inimesed mõtlesid, et nad on 
parima vaimuliku tervise juures. 
Hoosea mõistis hukka tõsiasja, 
et moraalse allakäigu märke, mis 
peaksid ju selgesti näha olema, ei 
märka tihti need inimesed, kelle 
küljes need on.
Võrdpildi mõte on selles, et va-
nanemise tunnuste mittemär-
kamine ei ole loomulik. Kui ma 
kohtan sõpru, keda ma aastaid 
näinud pole, kuulen ma tihti 
selliseid kommentaare nagu: “Sa 
oled veidike juurde võtnud nagu 
ma näen” või “Jälle natuke halli 
otsa ees juures.” Kas nad arva-
vad, et ma ise pole seda märga-
nud? Vahel on mul kiusatus nau-
tida patust kättemaksu ja öelda: 
“Sa oled ise ka üsna ümarake ja 
näos on palju rohkem kortse kui 
ma mäletan.” Kuid ma ei lisaks 
midagi sellele, mida nad juba 
teavad nagu ka nemad mulle. 
Meie jaoks on liigagi loomulik 
füüsilise vananemise tunnuseid 
näha.

Järgneb
Tõlkinud Aare Luup
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Tegelikkuses aga on see üks suur 
proovikivi meile kõigile! Näeme 
kui palju on meis praktilist usku 
ja armastust. Kas on seda nii-
palju, et jätkub ka „võõrastele” 
lastele?
Kui soovid meie tegemistest 
rohkem teada, tule meile külla. 
Oleme tänulikud iga külakostiks 
toodud moosipurgi ja mahlapu-
deli eest!
Oleme tänulikud meie senistele 
toetajatele: koguduse juhatus, 
kauplus „Stiilikas”, SÜG-i õpila-
sed-õpetajad, kõik annetajad ja 
abistajad. Eriti tänulikud oleme 
eestpalvete eest!
Soovin meile kõigile kannatlik-
ku meelt!
Olgu uus aasta täis Armastust!

personali nimel
Kai

Tere koguduse liige! Oled 
kindlasti märganud, et ko-

gudusehoones on lapsi tavali-
sest rohkem ja maja on tuledes 
ka äripäeviti. Kindlasti on ma-
jas rohkem müra ja ka tolmu, 
mõned asjad on muutnud oma 
asukohta ja muudavad ilmselt 
ka edaspidi.
Leebe perfektsionistina meel-
diks ka mulle kui lapsed käiksid 
nööri mööda ja räägiksid ai-
nult vaikse häälega. Aga nad on 
normaalsesd lapsed!
Ühesõnaga - majas on rohkem 
elu, mis iseenesest on ju tore. 
Teiste sõnadega on laste päeva-
keskus alustanud tegevust s.t. 
meil on olemas kõige tähtsam 
– lapsed. Ja oleme juba ka koge-
nud kuidas kõik vajalik antakse 
„peale kauba”.

Laste päevakeskus
Kai Maripuu

Marvi Õunpuu

Leia tekstist vähemalt 19 linnu või looma nime. 

Nimi võib alata ühes ja lõppeda järgmises sõnas, näiteks: Leevi Kelk = leevike.

Kui kord pilves ilmaga Kurgja kandis mööda metsi saalisin ja tiirutasin, nägid minugi silmad sihukest imet, mis igavesti 
meelde jääb. Ülesmäge ronides jõudsin kitsale metsarajale. Äkki märkasin, et naabrimees Võsa Villem jookseb ja vehib 
kätega. Samale teekesele vantsis metsast suur elukas säärase tormaka rutuga, et üks põlispuu maha murdus.
“Sa armas aeg!” hüüdsin mina, endal härghein näpus tolknemas, kes see selline küll on? Vaatan, loom häälitseb rahus-
tavalt, nuusib värsket õhku, keerab ringi ja sörgib siis jalgu igasse kanti loopides jälle metsa tagasi. Oli minul vast õnne, 
mõtlesin ma kaamel näol ja jooksin koju. Seda lugu rääkisin ma oma jahipartnerile Jaak Kanarbikule. Jaagu arvates võis 
olla tegemist ürgelukaga.         Mõistatuse allikas ajakirjast “Laste Sõber”

Põnevat nuputamist ja sind ootab taas väike üllatus, kui tood pühapäevakooli leitud nimed.
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Eesti Kristliku Nelipühi Kiriku 
Kuressaare Kogudus
Kaare tn. 6, Kuressaare
Telefon +372 454 9479, 5331 6153
e-mail: info@nelikaare.ee
a/a 221011046162 Hansapank

Koguduse sekretär: Helle Piisk
Tel. 507 0563, e-post: helle.leib@tt.ee

8 Koguduse info / Reklaam / Kuulutused

Eesti Kristliku Nelipühi Kiriku Kures-
saare Koguduse kuukiri

03. JAANUAR, pühapäev
Kõnelevad Vaida Truu, Alur Õunpuu

10. JAANUAR, pühapäev
Kõneleb pastor Jaanus Pedak, Issanda surma mälestamine

17. JAANUAR, pühapäev
Kõneleb Thorbjorn Knudsen

24. JAANUAR, pühapäev
Kõnelevad Külli Liiv, Tõnu Usin

31. JAANUAR, pühapäev
Kõnelevad Virge Siirak, Kalmer Koppel

08.01 - 09.01 Energize Rahvusvaheline piiblikool 

11.01 – 15.01 Allianssnädal Kuressaares 
11.01 Advent koguduses kell 19, kõneleb Arvi Lindmäe  
12.01 Metodisti koguduses kell 19, kõneleb Alur Õunpuu
13.01 Nelipühi koguduses kell 19, kõneleb Anti Toplaan
14.01 Laurentsiuse koguduses kell 19, kõneleb Herman Mäemets
15.01 Siioni koguduses kell 19, kõneleb Ivo Käsk 

KOOSOLEKUD: Thorbjorn Knudsen koos sõpradega
(täpne info esilehel)

Koosolekud toimuvad Kaare tn. 6, I korruse saalis

Jumalateenistus igal pühapäeval algus kell 11.00
Pühapäevakool igal pühapäeval algus kell 11.00
Osadusõhtu igal teisipäeval algus kell 19.00
Osadusgrupp  igal kolmapäeval algus kell 19.00
Palvehommik igal kolmapäeval algus kell 10.00 
(koos Issanda surma mälestamisega)
Vendade osadus igal reedel algus kell 18.00
Palveõhtu igal reedel algus kell 19.00
Noortekas igal laupäeval algus kell 18.00

Iga kuu teisel pühapäeval Issanda surma mälestamine
Iga kuu kolmandal pühapäeval misjoniohver
Igal pühapäeval avatud kohvik, müügil vaimulik kirjandus 
ja avatud raamatukogu.

Koguduse koduleht: www.nelikaare.ee
(uus koduleht valmimisel)

SÜNDMUSED 

NELIKAARE KIRIKU  TEGEVUS

TÄHTPÄEVAD 

Võtke enda peale minu ike ja õp-
pige minult, sest mina olen tasane 
ja südamelt alandlik ja te leiate 
hingamise oma hingedele, sest 
minu ike on hea ja minu koorem 
on kerge!”               Mt. 11:29-30

KIRIKUNALJAD 

Toimetus: Helle Piisk, Kalmer Koppel, 
Tiina Usin, Veljo Puujalg, Ain Vares
Info: tel. 507 0563, 520 3537
e-mail: ajakiri@nelikaare.ee
Trükk, küljendus: 
Väljaandmist toetab:

Nelikaare teenistused 
Pildiraadios 
igal pühapäeval 15.00

www.pereraadio.com

EKNK Orissaare Kogudus
Kuivastu mnt 14, Orissaare

Pühapäev
Jumalateenistus kell 11 

Esmaspäev
Palveosadus kell 19 

Teisipäev
Naisteosadus kell 19
(Rita Lauge kodus)

Neljapäev
Osadus kell 19

Jaanuar

  Rohket 
Jumala 
 õnnistust!

Koguduse juhatus 
Pastori kt.: Alur Õunpuu. 
Juhatuse esimees: Tõnu Usin. 
Juhatuse liiked: Kalmer Koppel, 
Aivar Arge, Ain Vares

Ülistus: Aivar Arge, Kalmer 
Koppel, Virge Siirak, 
Karin Reisko

Lastetöö: Angela Koppel, 
Marvi Õunpuu, Sirli Kallas, 
Aave Aagver, Kristel Arge

Noortetöö: Tiina Usin

07. jaanuar Aivar Arge
10. jaanuar Ellen Puujalg
12. jaanuar Liisa Põlluäär
20. jaanuar Elvi Maripuu
22. jaanuar Linda Hein
23. jaanuar Külli Elmers
26. jaanuar Angela Koppel
27. jaanuar Aare Roost
29. jaanuar Luule Roost

Palve ei saanud vastust.
Kahele väikesele tüdrukule 
oli õpetatud, kuidas palve-
tada ja Jumalat tänada toidu 
eest iga kord enne söömist. 
Ühel õhtul oli ema hõivatud 
köögi toimetustega ning käs-
kis lastel ise palvetada. Mõ-
lemad surusid tugevasti oma 
silmad kinni ja panid käed 
kokku. 4-aastane  tüdruk lõ-
petas palve, aga 3-aastane jät-
kas oma palvet. Läks mööda 
veel paar minutit enne kui ta 
lõpuks oma pea tõstis, vaatas 
siis oma taldrikut ja ütles siis 
nördinud häälel: „Näh! Mu 
herned on ikka veel siin!“

Vaene maakoguduse pastor 
oli tulivihane, kui küsis oma 
naise käest aru 2500-kroo-
nise kleidi ostmise kohta. 
„Kuidas sa võisid seda teha?“ 
hüüdis ta. „Ma ei tea,“ kurtis 
naine. „Ma seisin seal poes, 
vaatasin seda kleiti ja siis ma 
leidsin end seda selga proo-
vimast. See oleks justkui saa-
tan oleks mulle sosistanud, 
et ma näen selles kleidis nii 
hea välja ning et ma peaksin 
selle ostma.“ „Aga sa ju tead, 
kuidas saatanaga hakkama 
saada! Ütle talle lihtsalt: ’Ta-
gane minust saatan!’“ vastas 
pastor. „Ma tegin seda,“ vas-
tas naine. „Aga siis ta ütles, et 
siit tagantpoolt paistab see ka 
suurepärasena!“

Kohalik preester ja pastor 
seisid maantee ääres, hoides 
üleval silti: „Lõpp on lähedal! 
Pööra ümber nüüd, enne kui 
on hilja!“ Nad plaanisid hoida 
seda silti üleval iga mööduva 
auto jaoks. „Jätke meid ra-
hule, te religioossed hullud!“ 
karjus esimene autojuht ja 
kihutas mööda. Kurvi tagant 
kuulsid nad suurt plärtsatust. 
„Mis sa arvad,“ küsis preester 
teiselt. „Kas me peaks ikkagi 
kirjutama sildile “Sild kat-
ki”?“

Tõlkinud Tiina Usin


